



Издается с 4 июля 1918 года

День республики

27.08 2024

Вторник

№ 97/20898

denresp.ru

ФЛАГМАН ОБРАЗОВАНИЯ
Екатерина Ансова из Псыжа участвует в престижном федеральном проекте с. 4

УЧИТЕЛЯМ ПОЧЕТ И СЛАВА
На августовском совещании в Черкесске чествовали заслуженных педагогов с. 3

МАСТЕР-КЛАСС ОТ ПОЛИЦЕЙСКИХ
В летний лагерь для детей участников СВО привезли настоящую криминалистическую лабораторию с. 3

МИЛЛИАРДЫ ЗА КОРДОН
Задержаны мошенники, незаконно выводившие деньги за границу с. 4



Не просто символ, а святыня

В Карачаево-Черкесии широко отметили День Государственного флага России

Тема дня

Официальный Государственный флаг России является важнейшим атрибутом суверенитета государства, уважать и беречь который должен каждый, кто считает себя патриотом и гордится своей Родиной.

Поздравляя жителей Карачаево-Черкесии с праздником, Глава республики Рашид Темрезов отметил в своем аккаунте в Telegram-канале, что это особый день, а главный символ страны — символ единства, гордости, славы и побед объединяет весь многонациональный российский народ.

— Сегодня под флагом нашей Родины живет и развивается новая Россия. Мы не только продолжаем уверенно идти по пути динамичного развития, но и, несмотря на тщетные попытки врагов, стали еще сильнее, еще крепче, еще сплоченнее. Именно под главным символом России сейчас наши бойцы в зоне специальной военной операции отважно ведут борьбу с неонацизмом, сражаются за правое дело, мужественно отстаивают свободу нашей страны, — написал Рашид Темрезов.

В Черкесске мероприятия с участием молодежи начались с самого утра. В 10-00 у здания Центра военно-патриотического воспитания состоялась церемония поднятия Государственного флага России, в которой приняли участие воспитанники центра и штаба Поста № 1, а также сотрудники регионального фонда «Защитники Отечества» и представители военного комиссариата. Под звуки Гимна России триколор был торжественно поднят.

— До тех пор, пока мы можем слышать свой гимн и видеть, как



Участники флешмоба у стелы «Дружба народов» в Черкесске

поднимается наш флаг, у нас есть право на жизнь. Враждебная нам часть мирового сообщества сейчас покусается на нашу свободу и независимость, поэтому каждый из нас должен понимать и ценить это право и гордиться нашим символами: вот это мой флаг, мой гимн, мой герб, это три символа моей Родины, моей земли, земли моих предков, моего народа. И за это стоит биться! — сказал, обращаясь к юному поколению, начальник штаба Поста № 1 Ибрагим Эркенов.

Далее на главной площади республиканской столицы состоялся красочный флешмоб с участием более 200 представителей различных молодежных организаций Черкесска. Было развернуто огромное трехцветное полотнище 60-метровой длины и организовано шествие с ним к стеле «Дружба народов» Карачаево-Черкесии, возвышающейся над парком культуры и отдыха «Зеленый остров». Триколор наклонили таким образом, что он стал ярким фоном для последнего выступления с небольшо-

выми флагами воспитанников городского Центра культурного развития им. Ю. А. Гагарина, ЦВПВМ «Авангард» и Движения Первых под музыкальную композицию «Вперед, Россия!». Затем участники акции спустились с флагом по лестнице, ведущей в парк. Хотелось бы отдельно отметить неподдельный энтузиазм молодежи, ее искренний интерес происходящему, понимание важности момента.

— Не согласна с теми, кто говорит, что молодежь нашей страны — потерянное поколение,

против, дети становятся все более патриотичными, действительно любят свою страну и активно участвуют в различных патриотических мероприятиях, связанных с государственной символикой, искренне гордятся своей историей, культурой и традициями. Молодежь активно участвует в волонтерских проектах, направленных на помощь ветеранам, пожилым людям, детям-сиротам и другим нуждающимся. Это помогает им не только проявить свою гражданскую позицию, но и полу-

чить ценный опыт работы в команде, научиться ответственности и заботе о ближних. А значит, у нашей страны есть будущее, и есть, кому ее любить и защищать, — выразила свою точку зрения одна из организаторов мероприятия директор ЦКР им. Ю. А. Гагарина Мария Эркенова.

Благодарность всем ребятам, поддержавшим важную инициативу, выразил в своем аккаунте мэр Черкесска Алексей Баскаев.

Чтобы отдых стал незабываемым

Актуально

В КЧР из Белгорода и Белгородского района приехали 236 детей. В живописных уголках Карачаево-Черкесии — в Теберде и Домбае — ребята проведут две недели, наполненные посещениями туристических мест и знакомством с традициями народов республики. Об этом в своем официальном ТГ канале написал Глава КЧР Рашид Темрезов.

«Познавательный досуг, комфортные условия для проживания, пятиразовое питание, соблюдение всех мер безопасности — все это мы подготовили для ребят, которые живут в при-

граничных населенных пунктах, постоянно подвергающихся атакам со стороны ВСУ. Кроме того, детям будет оказана вся необходимая помощь, в том числе медицинская и психологическая.

Мы постараемся сделать все, чтобы дети почувствовали нашу заботу и внимание. Очень хочется, чтобы эти дни помогли нашим юным соотечественникам с Белгородчины не просто хорошо отдохнуть, но и набраться сил, вдохновиться красотой гор, местным колоритом, культурным многообразием и, конечно же, согреться сердечной добротой и кавказским гостеприимством, — написал Рашид Темрезов.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР

Люди с горячим сердцем

Добро

В музее истории церкви и казначества храма Николая Чудотворца в Черкесске чествовали добровольцев и волонтеров, которые с самого начала спецоперации оказывают помощь нашим бойцам.

Кто-то изготавливает маскировочные сети и окопные свечи, мягкие носилки для раненых бойцов, браслеты выживания и сухие души, собирает продукты и медикаменты, а кто-то ведет сборы на генераторы, радики для военных и доставляет помощь мирным жителям, детским домам ДНР и ЛНР.

— Это большой, колоссальный труд не от праздника к празднику, а каждый день. Добровольцы нашего храма ежедневно рано утром приходят в «Николин уголок» и плетут маскировочные сети. Когда приходит сезон, начинают изготавливать окопные

свечи, браслеты выживания, — рассказывает иерей Никольского храма в Черкесске Александр Гурин. — Вот сейчас, буквально на днях, собрали и отправили помощь в Курскую область.

Таких неравнодушных людей, которых объединил Никольский храм, более пятисот человек. Это члены групп «Зов Родины», «Все для победы», «Николин уголок». Поблагодарить их за доброе сердце и милосердие пришли представители общественных организаций. Председатель Общественной палаты Карачаево-Черкесии Елена Яшова вручила добровольцам благодарственные письма Главы республики Рашида Темрезова.

— Не зря наш Президент Владимир Путин говорит: «Мы своих не бросаем». Здесь собрались те, кто понимает эти слова, люди с горячим сердцем. На августовской конференции учителей мы говорили о том, как воспитывать детей.

Работать одной командой для достижения целей

КЧР с рабочим визитом посетил депутат Госдумы РФ Геннадий Семигин

Акцент

В ходе поездки сопредседатель социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ», первый заместитель руководителя партийной фракции в Госдуме Геннадий Семигин посетил поселок Новый Карачай, где встретился с семьями участников специальной военной операции (СВО).

Парламентарий рассказал о законодательных инициативах, принятых Государственной Думой для поддержки этих семей, и ответил на вопросы присутствующих.

В своем выступлении депутат подчеркнул, что помощь участникам СВО и их семьям — важнейшая задача для властей всех уровней.

— С первых дней Государственная Дума приняла целый ряд законов в поддержку участников СВО и их семей, в том числе касающихся предоставления различных льгот. В осеннюю сессию мы также будем рассматривать еще законопроекты, я убежден, многие из них будут приняты и помогут облегчить жизнь и участникам СВО, и их семей. Сегодня мы дружески общались с семьями, получили определенные наказы, личные просьбы. Решение личных вопросов членов семей участников специальной военной операции — задача номер один для властей. Я заверил семьи тех, кто остался без своих кормильцев из-за ранения или их гибели на поле боя, что страна не оставит в беде и сделает всё возможное для их поддержки, — отметил парламентарий.

На встрече с Семигиным в этот день пришла Алина Айбазова — мать семерых детей. Ее старшему ребенку 15 лет, младшему —

полтора года. Глава семьи встал на защиту Родины, подписав контракт с Министерством обороны РФ. Такое решение он принял ради спокойного будущего своих близких.

— Мой супруг на страже защиты интересов страны, его сегодня с нами нет, однако нас очень поддерживают власти, старшему ребенку, например, помогли поступить в колледж. При обращении в медицинские учреждения все услуги предоставляют вне очереди. Гордимся главой своей семьи, и очень ждем его возвращения с победой, — поделилась Алина Айбазова.

Далее Семигин встретился с председателем Народного Собрания (Парламента) республики Александром Ивановым. На встрече присутствовал депутат Народного Собрания КЧР, руководитель партийной фракции

Решение проблем семей участников СВО — задача № 1 для региональных властей

в региональном Парламенте Раул Салпагаров. Стороны обсудили вопросы законотворчества, а также социальные правовые аспекты развития региона. В ходе беседы Александр Иванов отметил, что в Парламенте КЧР партийная фракция представлена шестью мандатами и наравне с другими фракциями вносит свою лепту в законодательную деятельность региона. На встрече с журналистами Геннадий Семигин озвучил позицию «Справедливой России», как партии, поддерживающей Президента РФ Владимира Путина и проводящую им политику. Были затронуты вопросы развития страны, в том числе Карачаево-Черкесской Респу-

блики, темы экономики, промышленности, сельского хозяйства, развития этнотуризма и т.д.

Отдельный блок вопросов был посвящен теме специальной военной операции. Отвечая на вопросы журналистов региональных СМИ, парламентарий подчеркнул, что при принятии законопроектов, касающихся участников СВО и членов их семей, между партийными фракциями в Государственной Думе не возникает разногласий — единогласно поддерживаются все инициативы, связанные с помощью военнослужащим и их семьям.

В свою очередь, Александр Иванов сообщил, что также слаженно ведется законотворческая работа в Парламенте КЧР, когда дело касается участников СВО. Кроме того, он подчеркнул, что такая работа идет в тесном взаимодействии с исполнительной властью республики под руководством Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова.

В завершение пресс-конференции парламентарии выразили готовность к дальнейшему сотрудничеству на различных уровнях законодательной власти. Также в рамках поездки Геннадий Семигин посетил музей-мемориал воинам, павшим в боях на территории республики во время Великой Отечественной войны.

— Замечательно, что в музее собрана большая экспозиция, посвященная участникам Великой Отечественной войны, а сам мемориал содержится в идеальном порядке. Видно, что жители республики относятся к его содержанию и уходу за ним с трепетом и любовью, — поделился депутат.

АРМИДА КИШМАХОВА

На пульсе

Школы готовы к приему детей

Члены Общественной палаты, депутаты Парламента, представители Минобра продолжают мониторинг общеобразовательных учреждений. В этот раз они побывали в Прикубанском районе. Состояние готовности осмотровых школ к новому учебному году оценили на высоком уровне, учебные учреждения обеспечены комфортными и безопасными условиями для получения знаний учащимися.

Акция «Ленточка-триколор»

В преддверии Дня Государственного флага России сотрудники УФССП РФ по КЧР присоединились к акции «Ленточка-триколор». Они украсили свою форменную одежду ленточкой-триколором, разместив её на груди. В Карачаево-Черкесии данная акция проводится ежегодно. Вспоминать историю праздника в этот день уже стало доброй традицией для сотрудников органа принудительного исполнения.

Помоги пойти учиться

В преддверии нового учебного года сотрудники отдела по делам несовершеннолетних УУП и ПНД МО МВД России «Зеленчукский» в рамках акции «Помоги пойти учиться» организовали помощь детям из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Полицейские вместе с детьми и их родителями отправились по магазинам станицы, где на собранные денежные средства приобрели для ребят портфели, школьную и спортивную форму, обувь и канцелярские принадлежности.



Рейд на Кубанском водохранилище

Сотрудники Центра Государственной инспекции по маломерным судам и отдела безопасности людей на водных объектах ГУ МЧС России по КЧР организовали постоянное патрулирование мест массового пребывания людей на реках, прудах и озерах республики. Один из рейдов был проведен и на акватории Кубанского водохранилища. Сотрудники МЧС России раздали памятки, провели беседы по соблюдению правил безопасности на воде.

Руками женщины

Мастерицы Карачаево-Черкесии приглашают принять участие в Международной выставке «Руками женщины», которая пройдет 14–15 ноября в Москве в рамках 3-го Международного форума «Женщина третьего тысячелетия». Выставка предназначена для компаний, организаций, женщин-предпринимателей, мастеров и дизайнеров из России и зарубежья, чтобы представить продукцию, созданную руками женщин. Ее цель — продемонстрировать инвестиционную привлекательность МСП, презентовать туристические маршруты, показать уникальность сувенирной продукции и народных промыслов.

О борьбе с преступностью

В Министерстве внутренних дел по Карачаево-Черкесии подвели итоги деятельности ведомства за первое полугодие 2024 года

Пресс-конференция

Вопросы, которые были освещены в ходе пресс-конференции, касались оперативной обстановки в республике, расследования резонансных преступлений в сфере экономики, борьбы с незаконным оборотом наркотиков, коррупцией, мер, принимаемых по противодействию экстремизму, терроризму и др.

Противодействие коррупции

В первом полугодии на территории республики выявлено 48 преступлений коррупционной направленности, из них в крупном и особо крупном размере — 11. Окончено расследованием и направлено в суд 49 уголовных дел данной категории, из них совершенных в составе организованных преступных групп — 18. Выявлено 20 лиц, совершивших преступления данной категории. Сумма выявленного нанесенного ущерба государственным интересам составила 3,3 млн рублей, обеспечено возме-

щение путем наложения на имущество обвиняемых лиц и дообровольного погашения на сумму 7,2 млн рублей. Так, окончено расследованием и направлено в суд обвинительным заключением уголовное дело в отношении участников организованной преступной группы, состоящей из должностных лиц РГБУЗ «Прикубанская ЦРБ», которые путем вымогательства получили от гражданки Б. взятку в сумме 500 тыс. рублей за трудоустройство и дальнейшее участие в программе «Земский доктор».

Также правоохранителями в текущем году был выявлен факт получения взятки одним из начальников территориального отдела ЗАГС республики в сумме 200 тыс. рублей за изготовление подложных официальных документов — свидетельства об удочерении жительницы республики, с внесением в него заведомо ложных сведений. По материалам, собранным сотрудниками УЭБ и ПК МВД совместно с УФССБ России по КЧР, СУ СК России по Карачаево-Черкесии в отношении гражданки Т. возбуждено уго-

ловное дело. Проводятся следственные действия.

Профилактика экстремизма и терроризма

За первое полугодие выявлено и рассмотрено в судебном порядке 6 административных материалов, из них 5 фактов — пропаганда либо демонстрация нацистской атрибутики или символики за пределами экстремистских организаций.

Зафиксирован один факт массового распространения экстремистских материалов, включенных в федеральный список запрещенных материалов. Полицией осуществлялся ежедневный мониторинг информационно-телекоммуникационной сети Интернет по выявлению материалов экстремистского содержания, на контроль взято 33 интернет-ресурса регионального значения и 24 интернет-ресурса федерального значения. В Управление Роскомнадзора по КЧР и прокуратуру республики направлено 386 ссылок для их блокировки.



На вопросы журналистов ответили представители различных подразделений МВД

Политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ»

Дорогие жители
Карачаево-Черкесии!

Мы, члены партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ», призываем вас поддержать нашу борьбу за справедливость и равноправие. В нашей стране существует огромное социальное неравенство, когда меньшинство насчитывает миллиарды, а большинство остается за чертой бедности.

Мы стремимся к созданию справедливого общества, где богатство будет распределено честно и равномерно. Мы видим в будущем России светлое и благополучное государство, где каждый гражданин будет иметь возможность реализовать свой потенциал и жить в достоинстве.

Мы верим, что каждый гражданин России заслуживает достойного уровня жизни и социальной защиты, и предлагаем изменения в экономической и социальной политике, чтобы обеспечить доступность образования, медицины, жилья, рабочих мест и пенсий для всех.

Присоединяйтесь к нам в этой борьбе за справедливую Россию будущего! Вместе мы сможем изменить нашу страну к лучшему. Вместе мы добьемся правды и справедливости для всех!

С уважением, партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ»

Основные направления нашей программы



ВМЕСТЕ ЗА ПРАВДУ И СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

Меры поддержки всех участников СВО и их семей

— Введение Государственной комплексной программы помощи семьям погибших и раненых ветеранов боевых действий, их социальной адаптации и психологической реабилитации.

— Установление единого реабилитационного сертификата для участников СВО, обеспечивающего медицинскую помощь, реабилитационные услуги, бесплатное санаторно-курортное лечение, профессиональное обучение или переобучение.

— Установление права на досрочный выход на пенсию для ветеранов боевых действий.

— Установление единого уровня денежного довольствия для всех участников специальной военной операции.

Развитие национальной культуры

— Возрождение культурного облика российской провинции.

— Защита русского языка и языков народов России, а также обеспечение защиты государственных интересов и прав граждан в Рунете.

— Сохранение и развитие национальной культуры страны как залог безопасности государства и источник творческого развития общества, увеличение расходов на культуру до 3 % ВВП и разработка закона «О культуре в Российской Федерации».

— Преобразование российских библиотек в сеть общедоступных информационно-культурных центров.

Борьба с бедностью

— Повысить уровень прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда до 31 тыс. руб.

— Финансировать государством расходы граждан на лекарства в случае, если они превышают 10 % от суммарного дохода гражданина.

— Снизить максимально допустимую долю расходов граждан на услуги ЖКХ с 22 до 15 % в совокупном доходе семьи.

— Повысить стипендии для студентов до уровня прожиточного минимума.

Обеспечение достойных прав граждан

— Почасовая оплата труда не ниже 300 рублей, повышение доли зарплаты в экономике до 60 % и гарантии от необоснованных увольнений.

— Восстановление прав профсоюзов и жесткое наказание работодателей за эксплуатацию трудящихся без оформления официальных контрактов, закрепление гарантий равенства при оплате труда на всей территории страны для ученых, педагогов и медицинских работников.

— Приравнивать педагогов и медиков по статусу к государственным служащим по объему предоставляемых социальных и трудовых гарантий.

— Поддержать категорию самозанятых.

Улучшение демографической ситуации

— Признать, что целью национальной демографической политики должен быть естественный прирост населения, основанный на поощрении многодетности. Мы считаем, что миграция не может считаться условием улучшения демографии.

— Предоставить ипотечные кредиты для семей с детьми по ставке не выше 2 % годовых.

— Засчитывать в непрерывный трудовой стаж период ухода за ребенком до 3 лет. Ввести новые формы поддержки молодых семей — беспроцентный целевой заем и льготный кредит по ставке не выше 5 % годовых на приобретение жилья, в том числе на вторичное жилье.

Поддержка населения

— Снижение пенсионного возраста до прежнего уровня (действовавшего до 1 января 2019 года).

— Индексация пенсий всем пенсионерам без исключения, возвращение работающим пенсионерам недоиндексированной величины пенсий за последние 5 лет.

— Создание программ поддержки малообеспеченных семей, детей-сирот и пожилых людей.

— Доступность и повышение качества образования: отмена ЕГЭ и переход к традиционной форме аттестации, обеспечение доступности учреждений дошкольного и дополнительного образования.

— Развитие программ по уменьшению выбросов парниковых газов.

Содействие здравоохранению

— Расширение доступа к качественным медицинским услугам и снижению стоимости лекарств.

— Модернизация медицинской инфраструктуры и повышение заработной платы медицинских работников.

МЫ ЗА:

— СПРАВЕДЛИВУЮ ОПЛАТУ ТРУДА!

— МАСШТАБНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦИАЛЬНОГО ЖИЛЬЯ!

— ПОЛНОЦЕННУЮ БЕСПЛАТНУЮ МЕДИЦИНУ!

тии и развитие программ по уменьшению выбросов парниковых газов.

На страже интересов народа

Мы, члены партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ», уверены, что меры, которые мы сегодня предлагаем, помогут создать общество, основанное

на принципах солидарности, справедливости и свободы, где каждый гражданин будет чувствовать себя защищенным и уверенным в завтрашнем дне.

Мы с вами живем в непростое время, когда каждый из нас ощущает на себе последствия экономических и социальных перемен. И только совместными усилиями мы можем вернуть справедливость и создать условия для достойной жизни каждого гражданина нашей страны.

Наша команда противостоит беззаконию, коррупции и врагам страны, включая введение жестких мер наказания для террористов, серийных убийц, педофилов и коррупционеров, также ратификацию статьи Конвенции ООН против коррупции. Мы приравниваем коррупцию и расширение государственного имущества к государственной измене и предлагаем конфискацию имуще-

Они отняли — мы вернули!

Партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ» добилась возвращения индексации пенсий работающим пенсионерам.

Индексацию «заморозили» в 2016 году. За это время средний работающий пенсионер потерял чуть меньше 350 тысяч рублей. «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ» — единственная политическая сила, которая все это время боролась за возврат индексации.

Будем добиваться компенсации

Возобновление индексации — это только первый шаг. А как быть с теми сотнями тысяч рублей, которые работающим пенсионерам не платили все эти годы? Мы, члены партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ», уверены: их надо компенсировать!

Мы знаем, как победить бедность в России

В партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ» уверены, что с бедностью надо бороться не на бумаге, а в реальной жизни.

«Чтобы справиться с бедностью, нужно опережающими темпами повышать пенсии, зарплаты, пособия и МРОТ, а не «подгонять» методики и официальные данные Росстата», — уверен Сергей Миронов.

В настоящее время мы внесли законопроект, в соответствии с которым рекомендуем отказаться от определения прожиточного минимума по медианной зарплате. Партия предлагает использовать метод, который учитывает натуральный состав продовольственной корзины и платных услуг. Таким образом, ПМ, а вслед за ним МРОТ, размер пособий, доплат к пенсиям и прочее, увеличатся в разы. Вслед за ними вырастет и уровень жизни у самых бедных.

Забота и поддержка семей участников СВО

Карачаево-Черкесское отделение социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ» воплощает в себе глубокий дух патриотизма и стремление к справедливости. В центре нашей деятельности находится искренняя забота о семьях участников специальной военной операции.

Партия активно трудится над созданием лучших условий для тех семей, которые смело защищают нашу Родину. Партия реализует широкий спектр программ и инициатив, направленных на обеспечение социальной поддержки, улучшение здравоохранения, образования и жилищных условий для семей участников СВО. Партия способствует укреплению общественной солидарности и патриотизма, формируя культуру, в которой каждый гражданин ощущает ценность своего вклада и жертвенности.

В апреле 2023 года лидер социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ» Сергей Михайлович Миронов инициировал важный общероссийский проект по поддержке участников специальной военной операции под названием «Справедливая помощь» — участникам СВО». Данный проект включает в себя персональную опеку над семьями героев, и в его реализации участвуют депутаты всех уровней из различных регионов страны.

Особенно активно в этом вопросе проявила себя Карачаево-Черкесия, которая с энтузиазмом включилась в проект, демонстрируя свою заботу и солидарность с защитниками Родины. Важность данного проекта заключается в создании общенациональной поддержки и признательности к тем, кто рискует своей жизнью ради мира и безопасности страны.

В Карачаево-Черкесии политическая партия активно заботится о поддержке участников специальной военной операции. Региональные активисты регулярно отправляют гуманитарные грузы в зону СВО: продукты питания,

одежду, медикаменты и другие необходимые вещи. С весны 2022 года было направлено более ста тонн.

Кроме того, партия реализует и другие благотворительные программы, направленные на помощь семьям участников спецоперации. Эти мероприятия предполагают всестороннюю поддержку семей, оказавшихся в трудной ситуации из-за отсутствия родственников: предоставление материальной помощи, организацию мероприятий для детей и другие меры, которые помогают родственникам участников СВО преодолеть трудности и почувствовать заботу общества.

Важно отметить, что работа регионального отделения партии по поддержке семей участников СВО не ограничивается словами — она подкреплена конкретными действиями. Сплоченная команда регулярно проводит мониторинг и анализ, чтобы улучшить и дополнить программы и меры, обеспечивающие лучшее будущее для этих семей.

Всего в Карачаево-Черкесии партийцы опекают порядка двадцати семей участников СВО, которые в настоящее время служат примером отваги. Партийцы оказывают всестороннюю поддержку, помогают этим семьям материально, регулярно предоставляя продуктовые наборы, устанавливая баннеры в память о погибших героях и т. д.

Деятельность Карачаево-Черкесского отделения социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ПАТРИОТЫ — ЗА ПРАВДУ» на территории республики сегодня является примером истинной гуманности и заботы о членах общества, которые служат во благо других. Партия демонстрирует силу и сплоченность общества и приносит надежду и утешение в трудные времена.

Мы призываем вас поддержать нашу программу! Вместе мы можем построить Справедливую Россию, где каждый будет иметь возможность реализовать свои мечты, где труд будет оцениваться по достоинству, а семья станет основой нашего общества. Вместе мы создадим страну, в которой каждый человек будет чувствовать себя защищенным, важным и нужным!

Вместе мы сможем изменить нашу страну к лучшему. Вместе мы добьемся правды и справедливости для всех!

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ЗА ПРАВДУ И
ЗА ТЕБЯ!

№ 2 в избирательном бюллетене

Люди с горячим сердцем

Не нужно говорить, им просто нужно с вами встретиться, вы всем нам преподнесите настоящие уроки жизни, — подчеркнула Ляшова. — Очень приятно, что здесь находятся мужчины и женщины, представители разных национальностей и разных конфессий, которых объединяет одно — любовь к Родине и милосердие, — сказал сопредседатель региональной штаба ОНФ в Карачаево-Черкесии Геннадий Жданов. — Спасибо вам огромное и низкий поклон за ваши добрые сердца!

Среди награжденных — Ирина Попова из группы «Все для победы», которая работает на базе Центра образования № 11 г. Черкесска. Сегодня в ряды группы входит около ста человек — и это не только педагоги и ученики образовательного учреждения.



Сергей Акименко вручил Благодарственное письмо Любови Ивановне Ботнарчук

— Для меня новость, что меня награждают, но это очень приятно. Считаю, что это не только моя награда: дело в том, что когда началась спецоперация, у нас в центре образовалась группа единомышленников — педагоги, дети и их родители, — рассказывает Ирина Александровна. — Начинать с того, что писали письма бойцам, небольшие посылки к праздникам отправляли, а потом стали привлекать не только сотрудников центра, но и жителей Черкесска. В основном это были педагоги, ученики из других образовательных учреждений и неравнодушные граждане, которые решили к нам присоединиться.

Среди женщин, которые плетут маскировочные сети для бойцов в «Николином уголке», немало тех, чьи мужья, отцы, сыновья находятся в зоне проведения спецоперации. У Анны Дзераевой никто из близких не воюет, тем не менее, практически каждый день после работы она приходит помогать фронту. Каждую неделю добровольцы отправляют бойцам несколько маскировочных сетей.

— Когда мы делали первую десятку сетей, это заняло несколько месяцев. Сейчас мы преодолели рубеж в 200 сетей, пошла третья сотня. За последние месяцы к нам присоединилось много добровольцев, среди которых не только взрослые, но и студенты, школьники, — рас-

ска- зывает Анна. — Какого-то града работы у нас нет: люди приходят тогда, когда им удобно: кто-то в 5 утра приходит и плетет сети два часа до работы, кто-то помогает после работы — с 20 до 22 часов. Работаем не за зарплату, а по зову души. Мы понимаем, что по-другому нельзя!

Руководитель отдела по церковной благотворительности и социальному служению Пятигорской епархии протоиерей Сергей Акименко тоже приехал в Черкесск не с пустыми руками — он вручил собравшимся благодарственные письма от архиепископа Феофилакта.

— Как сказал Наполеон, победа в бою на три четверти зависит от силы духа солдат и только на одну четверть от их количества и вооружения. Он блестяще доказал свои слова, поставив на колени многие западные страны. Сегодня наши ребята там, на передовой, чувствуют вашу поддержку, и для них это очень важно, поверьте! Я неоднократно сопровождал гуманитарные конвои на линию соприкосновения, общался с нашими бойцами. Они очень благодарны вам за поддержку, за то, что вы своих не бросаете. Вы, добровольцы, делаете все, чтобы победа была

за нами, чтобы зло было побеждено!

С первых минут Русская православная церковь откликается на просьбы, которые ей адресуют бойцы, и помогает по мере сил. А еще молится за победу, чтобы поскорее вернулись домой живыми и невредимыми те, за кого болеет вся страна. Именно поэтому известный предприниматель спецслужбы Юрий Багначев репрофилировал свое предприятие. Сейчас он выпускает самую востребованную продукцию для фронта.

— Мы наладили производство беспилотников, дронов. На днях

отправили на специальную военную операцию первую партию, — рассказывает Юрий Георгиевич. — Наладим производство и сможем выпускать до десяти дронов разной модификации в день. Хочется помочь нашим ребятам приблизить победу.

Общая фотография на память и дружеские посиделки за чашкой чая — так завершилось торжественное мероприятие, которое еще раз показало — в Карачаево-Черкесии много неравнодушных людей, они живут с нами рядом.

ОЛЬГА САВЕНКО

О борьбе с преступностью

Как отмечалось на встрече, одна из ключевых задач министерства — это обеспечение эффективного противодействия экстремизму во всех его проявлениях. МВД по Карачаево-Черкесии большое внимание уделяет проведению мероприятий общепрофилактического характера. В отчетном периоде проведено 68 мероприятий, на которых молодым ребятам разъяснили, какое наказание они понесут за экстремистскую и террористическую деятельность, а также за размещение недостоверной и иной информации, дискредитирующей Вооруженные Силы Российской Федерации.

ли на счета фирм-нерезидентов Российской Федерации более пяти миллиардов рублей. Однако сроки выполнения международных контрактов были нарушены. Товар на сумму свыше 3,5 млрд рублей на территории России везен не был, денежные средства не возвращены.

Следователями СЧ СУ МВД по КЧР возбуждены уголовные дела по признакам преступлений, предусмотренных статьями 193 и 193.1 УК РФ. Двоим фигурантам избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, третий находится в федеральном розыске.

ем в тематических передачах, где подробно рассказываем о том, как не попасть на уловку мошенников. В школах, детских лагерях проводим профилактические беседы с подростками, детально прорабатываем с ними различные ситуации, в которых можно, сам того не ведая, стать участником преступления, — говорил начальник отдела по противодействию преступлениям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий УУР МВД по КЧР Керам Айбазов. — Однако, как показывает практика, люди продолжают верить мошенникам, в результате в одиночку теряют свои кровно заработанные рубли. А ведь такого рода преступления очень трудно раскрыть.

Преступления в сфере экономики

В отчетном периоде на территории республики было выявлено 318 преступлений экономической направленности, из них совершенных в крупном и особо крупном размере — 110, с тяжким и особо тяжким составом — 202, совершенных в составе организованных преступных групп — 23 преступления. Окончено расследованием 159 уголовных дел, выявлено 89 лиц, их совершивших.

IT-технологии на вооружении мошенников

За первое полугодие 2024 года количество таких преступлений выросло на 65% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В основном это распространение наркотических средств посредством Интернета, телефонное мошенничество. Люди, в основном это старшее поколение, продолжают верить звонкам мошенников, лишаются денежных средств и персональных данных.

Безопасность дорожного движения

Несмотря на снижение количества дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий, обстановка на дорогах республики остается сложной. Число дорожно-транспортных происшествий снизилось более чем на 21%. При этом увеличилось количество пострадавших в результате аварий, число погибших увеличилось на 30%.

Сотрудники УЭБиПК МВД по КЧР задержали двоих подозреваемых в незаконном выводе денежных средств за границу. В период с 2017 по 2021 год злоумышленники занимались оптовой торговлей текстильным волюмом. Они заключили контракты с зарубежными компаниями из семи стран. Под предлогом покупки пряжи, обоев, тканей для текстиля и швейных машин сообщники пере-

ФАКТ

Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что основными причинами их совершения по вине водителей являются: нарушение скоростного режима — 30 фактов, выезд на встречную полосу движения, в том числе в местах, где это запрещено — 28, нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части — 27, несоблюдение очередности проезда перекрестков — 24, управление автотранспортом в нетрезвом состоянии — 17, неправильный выбор дистанции — 11.

Каникулы с Общественным советом

В Карачаево-Черкесии полицейские совместно с общественниками навестили детей участников специальной военной операции в летнем лагере «Лесной»

Мероприятие прошло в рамках акции «Каникулы с Общественным советом». Организаторы постарались сделать мероприятие максимально интересным и познавательным для ребят. Представитель Общественного совета при МВД по КЧР Мадина Батчаева рассказала о видах криминалистических ис-

следований и методах их проведения. Сотрудники полиции наглядно показали ребятам, как происходит идентификация человека по отпечаткам пальцев и какое значение имеют результаты дактилоскопической экспертизы для раскрытия преступлений. Также подростки с удовольствием приняли участие в игровом мероприятии по поиску следов преступления. Ребятам удалось пообщаться с полицейскими и задать интересующие их вопросы.

Пресс-служба МВД по КЧР

Не просто символ, а святыня

Для младшего поколения горожан сотрудники республиканской детской библиотеки им. С. П. Никулина тоже провели праздничные акции — мастер-классы по созданию праздничных открыток в честь знаменательной даты «Российский флаг — священной веры флаг» и тематических рисунков на асфальте.

Кроме того, в каждом районе КЧР состоялись патриотические акции, флешмобы, мастер-классы и культурно-оздоровительные мероприятия с раздачей триколорных ленточек, в которых принимали участие и взрослые, и дети. На Всероссийском высокогорном форуме «Махар 2024» 150 его участников со всей страны развернули огромный российский флаг, демонстрируя единство и нерушимость народов России. А ранее, в рамках празднования Дня Государственного флага России, состоялся автопробег «Российский триколор» по маршруту Черкесск — Домбай.

«Августовский педсовет» определил приоритеты

В преддверии Дня знаний прошло традиционное совещание работников образования Черкесска

В числе юных участников были и братья Пахомовы — 12-летний Кирилл и 13-летний Данил. Оба с помощью красок и фломастеров с увлечением изображали на бумаге российский флаг, танки и самолеты. А Данил еще успел сделать на асфальте надпись: «Победа будет за нами!». Уже 3 года мальчик учится в Ставропольском президентском кадетском училище, где ему очень нравится. Кем он будет — танкистом или летчиком, кадет пока не определился, но точно знает, что флаг России — не просто символ, а святыня, за которую можно и почтено отдать жизнь, как это когда-то делали солдаты Великой Отечественной, а сейчас — воины-герои в зоне СВО.

Маму братьев Екатерина Пахомова не скрывает, что гордится своими детьми и знает, что они вырастут настоящими мужчинами, на которых и она сама, и наша Родина смогут положиться.

Проводилось в этот день в Черкесске и много других мероприятий в рамках Дня Государ-

Образование

Его тема — «Реализация государственной политики в сфере образования: единые подходы и стратегические ориентиры». На мероприятии приглашали семейные пары, где оба супруга — работники образования.



Школьники приветствовали участников августовского совещания

Чем крепче тыл, тем сильнее фронт

За воспитание достойных сыновей Отечества, которые с честью выполняют свой долг перед Родиной в ходе специальной военной операции, на совещании были награждены жены и матери участников СВО.

Депутат Думы муниципального образования г. Черкесска, председатель постоянно действующей комиссии по социальным вопросам Ахмед Батербеков вручил награды матерям, чьи сыновья мужественно сражаются в зоне СВО. Среди них — Элла Конова, учитель истории и обществоведения СОШ № 2; Елена Даневич, учитель начальных классов гимназии № 5; Наталья Семехина, учитель начальных классов СОШ № 8; Мадина Хачунова, учитель физики СОШ № 8; Кулина Гедиева, учитель родного языка и литературы Центра образования № 11; Наталья Волченко, учитель начальных классов гимназии № 13; Рима Кишмахова, учитель начальных классов лицея № 15; Ольга Коренькова, учитель русского языка и литературы гимназии № 17; Татьяна Васильева, учитель начальных классов гимназии № 19; Лилия Сахнова, воспитатель детсада № 10 «Орленок»; Марьян Лостанова, воспитатель детсада № 31 «Золушка»; Антонина Чернышенко, воспитатель детсада № 37 «Полёт».

С супругам и матерям военных во все времена отношение особо уважительное. Ведь именно эти женщины не понаслышке знают, что такое сохранение семейного очага и постоянная поддержка тех, кто выполняет воинский долг. Матери российских солдат на своем примере показывают силу русской женщины, которая сохраняет стойкость, мужество и терпение, несмотря ни на что. Все матери российских солдат имеют раз-

ные судьбы, но их объединяет одно — они воспитали настоящих героев, которые в трудную минуту не испугались, а взяли в руки оружие и встали на защиту своей страны. Их храбрые сыновья отправляются выполнять боевую задачу в зону спецоперации и стали настоящими примерами мужества, доблести и чести.

Да, сегодняшние наши военные победы — это заслуги наших матерей-педагогов. Независимо от того, какие программы были в школах, какие были поставлены приоритеты в разное время, они смогли воспитать наших защитников и патриотов. Сегодняшние ученики, глядя на наших героев, тоже хотят стать военными. И это лучший урок патриотизма.

Все присутствующие, глядя на лица награждаемых, видели, чьими слезами оплачено их спокойствие и мирное небо. И хотелось бы, чтобы все люди внимательнее взглядели в глаза этих отважных женщин и поняли: чем крепче тыл, тем сильнее фронт.

Ольга Фенева всей душой болеет за своего супруга Романа. В зоне боевых действий он уже два года, с сентября 2022 года. «Мы, конечно, переживаем за него, ждем его каждый день, но понимаем, что он служит России. Мы помогаем им. Без тыла нет фронта. Даже когда наши мужья придут, мы все равно будем помогать фронту. Это мы делаем для всех ребят, которые находятся там», — сказала Ольга Михайловна.

«Семьеведение». Предмет будет безоценочным, а занятия будут проводиться раз в неделю в рамках «Разговоров о важном» или в формате внеклассной работы. Программа курса рассчитана на один учебный год и может быть реализована как в 10, так и в 11 классе. Учебный предмет «Основы безопасности и защиты Родины» вводится во всех школах РФ с 1 сентября в 8–11 классах, преподаваться будет 1 раз в неделю. Дополнительно к урокам будут проводиться учебные сборы, обучение практическим навыкам. Также в школьном расписании начальной и основной школы появится новый предмет «Труд (технология)», который заменит существующий предмет «Технология», — отметила Сусана Алиевна.

ленной школе. Планируется капитальный ремонт двух дошкольных образовательных организаций. Осуществляется капитальный ремонт гимназии № 5 и гимназии № 17.

О новых предметах и профвыгорании

Августовское педагогическое совещание после завершения пленарной части продолжило работу по секциям. Так, на площадке «Формирование осознанного родительства в условиях современности» кандидат педагогических наук, доцент психолого-педагогического факультета СКФУ Светлана Пашина и региональный координатор проекта «Навигатор детства» в КЧР Людмила Борлакова совместно с родителями обсудили актуальность курса «Семьеведение» и необходимость популяризации традиционных семейных ценностей.

Ученики, глядя на героев СВО, хотят стать военными — это лучший урок патриотизма

Джамилы Узденова, учитель родного языка и литературы гимназии № 19; Инна Аббасова, младший воспитатель детсада № 10 «Орленок»; Ольга Фенева, психолог детсада № 19 «Юные капитаны»; Рада Аджинова и Мария Кондратенко, младшие воспитатели детсада № 26 «Ивушка»; Маргарита Спиридонова, младший воспитатель детсада № 35 «Росинка»; Яна Алпоева, заместитель директора по административно-хозяйственной работе СОШ № 3; Зарема Унежева, учитель географии лицея № 15.

Что ждет с 1 сентября

После награждения перед собравшимися выступила начальница управления образования г. Черкесска Сусана Калмыкова. Она отметила, что 2024 год объявлен Президентом Годом семьи. Укрепление семейных ценностей — одна из главных задач, поставленных на этот год, и начинать формировать эти ценности в сознании детей нужно с самого раннего возраста.

«С 1 сентября в школах нашей страны и города появятся курс

«Труд (технология)», который заменит существующий предмет «Технология», — отметила Сусана Алиевна.

Она также сообщила, что в городе после капитального ремонта распахнула свои двери СОШ № 6, ребята обучаются в обновленных, комфортных условиях. Первого сентября педагоги и учащиеся СОШ № 3 начнут новый учебный год также в обнов-

На площадке «Долг перед Отечеством — святыня человека» и «Креативные методы обучения на уроках труда (технологии) в школе» заведующий кафедрой безопасности жизнедеятельности и основ военной подготовки Учебного военного центра при СКФУ Эдуард Абакумов и доцент кафедры дизайна высшей школы креативных индустрий СКФУ Валерия Горлова дали рекомендации педагогам по новым дисциплинам.

Профессиональное выгорание — явление, с которым часто сталкиваются работники сферы образования. На первые признаки усталости педагогов зачастую не обращают внимания, продолжают трудиться в том же интенсивном темпе. Все это неизбежно ведет к эмоциональному истощению. На площадке «Методы профилактики профессионального выгорания педагогов» лектор общества «Знание» Наталья Корнеева проработала с педагогами и психологами образовательных организаций вопросы профессионального выгорания.

КСТАТИ

в рамках августовского совещания проходят круглые столы, семинары-практикумы, стратегические сессии, образовательные интенсивы, мастерские, панельные дискуссии. Педагоги из разных районов республики обмениваются опытом, наработанными практиками и др.



Мастер-класс для ребятшек провели сотрудники «Никулинки»

О престиже педагога из первых уст

Преподаватель с 53-летним стажем Екатерина Апсова из Псыжа участвует в проекте «Флагманы образования»

Крупным планом

Проведение конкурсов педагогического мастерства показывает, что среди учителей много талантливых и интересных людей. Одна из них — учитель химии Псыжской СОШ № 2, преподаватель с пятидесятилетним стажем Екатерина Апсова.

Юношеские мечты

Юная Катя Татаршао никогда не думала о том, что станет учителем, хотя в их многодетной семье (у Кати было пять сестер) с огромным уважением относились к дяде отца — Хамзату Шамсудиновичу Татаршао, директору первой Псыжской школы, преподававшему биологию и географию. Катя сама училась у него, с удовольствием посещала его прекрасные уроки. Требовательный и вдумчивый, Татаршао доходчиво объяснял детям непонятное, и Катя, его племянница, искренне восхищалась им, считая образцом педагога.

Хамзату Азретовичу удалось увлечь Катю биологией. И она мечтала о поприще врача. Однако, решив поступать в медицинский институт, она не прошла по конкурсу. К ней тогда приехал дядя и, успокоив, уговорил подать документы в Майкопский педагогический институт. Дядя сказал Кате, что после первой сессии её переведут в медицинский институт. Однако, когда Катя села на первую сессию, никаких звонков от дяди не поступило, а девушка их особо уже и не ждала: учеба в медицинском институте по-настоящему увлекла ее, ей там понравилось.

После окончания института она пришла преподавателем биологии и химии во вторую Псыжскую школу. И оказалась на своем месте. Она поняла, что очень любит детей. «Когда я смотрю ребенка в глаза, — говорит Екатерина Абдуловна, — я думаю о том, что передо мной надежда семьи, чей-то любимый сын или обожаемая дочь».



Екатерина Абдуловна — профи в своем деле

Методы и принципы

В школе Екатерина Апсова работает с 1971 года. Её стаж и опыт сегодня огромны. Четырнадцать лет она была заместителем директора школы, шестнадцать лет — директором. Она удостоена званий «Заслуженный учитель КЧР» и «Отличник просвещения России».

При этом главным она считает работу учителя над собой. Обязательны тематические плани-

рование уроков, постоянное обновление своих знаний и индивидуальный подход к каждому ребенку.

Екатерина Абдуловна не из тех людей, которые всегда вздыхают по прошлым временам и не способны рассмотреть позитивное в настоящем. Она постоянно и вдумчиво говорит о недостатках советской системы образования и достаточно высоко оценивает систему ЕГЭ, отмечая, что у детей есть возможность

выбора, какие предметы сдавать. Сама Екатерина Абдуловна строит свои уроки, неизменно вызывая детей к доске и требуя от них живых, а не «телефонных» знаний. Также она всегда старается увлечь учеников интересными опытами.

Надеется на победу

Екатерина Абдуловна — профи в своем деле. И неслучайно в

этом году, несмотря на солидный возраст, она решила участвовать в проекте «Флагманы образования».

В орбите проекта за четыре сезона оказались свыше 318 тысяч участников — это управленцы в сфере образования, учителя и студенты. Со 2 августа стартовал первый этап конкурса нового сезона — дистанционная комплексная оценка уровня профессиональных знаний.

По итогам оценки будут сформированы рейтинги полуфиналистов среди управленцев и педагогов в каждом субъекте Российской Федерации, а студенты выйдут сразу в финал, который состоится в октябре. Уровень профессиональных знаний эксперты оценят путем индивидуальных и групповых конкурсных заданий. В финал конкурса выйдут не более трех победителей полуфинала в каждом регионе.

Сам финал состоится в ноябре. И Екатерина Апсова надеется на победу, хотя на официальном сайте проекта ныне зарегистрировалось более 88 000 человек из всех регионов страны, из них 681 представляет Карачаево-Черкесию.

Проблемы остаются

Екатерина Абдуловна уверена, что участие в подобных проектах и конкурсах помогает расти профессионально. Но вот вышлют ли они престиж профессии? Удастся ли с их помощью преодолеть дефицит кадров в отрасли? Апсова относится к этому скептически, ибо просто видит реалии сегодняшнего дня.

Ныне педагогическое приличие, увы, не престижно. В их дружном школьном коллективе сейчас нет педагогов со стажем больше двадцати пяти лет. Из двенадцати выпускников её одиннадцатого класса в этом году пятеро решили поступать в медицинский институт. А вот в педагогический никто не пошел...

В обществе к тому же, говорит Екатерина Абдуловна, изменились взгляды на воспитание. Если раньше родители безоговорочно доверяли учителям, сейчас часто мнения о воспитании у родителей и педагогов не совпадают — а это не может не вызывать смятение у ребенка и вряд ли полезно.

КСТАТИ

Екатерина Абдуловна уверена, что участие в подобных проектах и конкурсах помогает расти профессионально. Но вот вышлют ли они престиж профессии? Удастся ли с их помощью преодолеть дефицит кадров в отрасли? Апсова относится к этому скептически, ибо просто видит реалии сегодняшнего дня.

Учитель должен чувствовать свободу и доверие со стороны государства, его труд должен достойно оплачиваться. Вот тогда, убеждена Апсова, и вырастет престиж этой профессии, и число желающих поступить в педагогические вузы значительно вырастет.

Повышение престижа профессии учителя для страны имеет не меньшее значение, чем укрепление ее обороноспособности. Ведь учитель работает над самой ответственной задачей — он формирует человека.

Учитель должен чувствовать свободу и доверие со стороны государства, его труд должен достойно оплачиваться. Вот тогда, убеждена Апсова, и вырастет престиж этой профессии, и число желающих поступить в педагогические вузы значительно вырастет.

Как поднять авторитет учителя в обществе?

Екатерина Абдуловна полагает, что в первую очередь общество должно понять, насколько сложно быть учителем. Ведь за спиной каждого успешного, великого человека стоит учитель, который сумел направить талант этого человека в правильное русло.

Хочется видеть как можно больше фильмов про учителей, нужно почаще рассказывать об учителях нашей необъятной страны.

Учитель должен чувствовать свободу и доверие со стороны государства, его труд должен достойно оплачиваться. Вот тогда, убеждена Апсова, и вырастет престиж этой профессии, и число желающих поступить в педагогические вузы значительно вырастет.

Учитель должен чувствовать свободу и доверие со стороны государства, его труд должен достойно оплачиваться. Вот тогда, убеждена Апсова, и вырастет престиж этой профессии, и число желающих поступить в педагогические вузы значительно вырастет.

Докажи, что ты мужчина!

810-я отдельная гвардейская бригада морской пехоты Черноморского флота ведёт набор добровольцев на военную службу по контракту.

обороны России через накопительно-ипотечную систему.

Ежемесячные выплаты: — 400 тыс. руб. одновременно (при заключении контракта на срок от года и более);

— единовременная выплата в размере 1 млн 600 тыс. руб от Правительства Карачаево-Черкесской Республики.

Сроки службы: — контракт заключается на 1 год, 3 года, 5 лет.

Возраст: — от 18 лет;

— годен по состоянию здоровья.

Добро пожаловать к профессионалам!

Обращаться в пункт отбора на военную службу по контракту по адресу: г. Черкесск, Пятигорское шоссе, дом 14. Подробности уточняйте по тел.: 8(928)168-20-29, 8(878-2)26-04-61.



Реклама (8782) 26-36-34

Крим-инфо

Выводили деньги за рубеж под предлогом покупки пряжи

Сотрудники УЭБиПК МВД по Карачаево-Черкесской Республике задержали двоих подозреваемых в незаконном выводе денежных средств за границу.



«Предварительно установлено, что в период с 2017 по 2021 год злоумышленники занимались оптовой торговлей текстильным волокном. Они заключили контракты с зарубежными компаниями из семи стран.

Под предлогом покупки пряжи, оборудования для текстиля и швейных машин сообщники перевели на счета фирм-резидентов Российской Федерации более пяти миллиардов рублей.

Однако сроки выполнения международных контрактов были нарушены. Товар на сумму свыше 3,5 млрд рублей на территорию России ввезен не был, денежные средства не возвращены. — сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк.

Следователями СЧ СУ МВД по Карачаево-Черкесской Республике возбуждены уголовные дела по признакам преступлений, предусмотренных статьями 193 и 193.1 УК РФ. Двоим фигурантам избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, третий находится в федеральном розыске.

«В настоящее время проводятся оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия, направленные на установление всех эпизодов и соучастников противоправной деятельности», — добавила Ирина Волк.

Под скрытым контролем оперативников

Сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью УУР МВД по КЧР пресекли противоправную деятельность неработающего, ранее судимого 30-летнего жителя аула Псыж, подозреваемого в вымогательствах денежных средств на протяжении нескольких лет. Предварительно установлено, что с 2021 года мужчина периодически беспринципно требовал деньги от 42-летнего жителя села Дружба, угрожая физической расправой. Потерпевший, опасаясь за свою жизнь и здоровье, отдавал вымогателю свои накопления (общая сумма составила 1057800 рублей), но не обращался в полицию из-за запугиваний со стороны злоумышленника.

Когда подозреваемый в очередной раз стал требовать от сельчанина ещё 50 тысяч рублей, последний всё же обратился в органы внутренних дел. С этого момента всё дальнейшее взаимодействие между заявителем и жителем аула Псыж проходило под скрытым контролем оперативников. В результате проведенных мероприятий сотрудники полиции при силовой поддержке бойцов региональной Росгвардии задержали вымогателя, когда тот получил от своей жертвы требуемую сумму денег. В отношении злоумышленника следствием отдела МВД России по Прикубанскому району возбуждено уголовное дело

По информации пресс-службы МВД по КЧР

♦ Утерянное удостоверение о повышении квалификации № 01525276 серия 0912, рег. номер 9456, выданное 12.12.2023 года РГБУ дополнительного профессионального образования «Карачаево-Черкесский республиканский институт повышения квалификации работников образования» на имя Эркеновой Дианы Муратовны, считать недействительным.

Кадастровым инженером Койчуевой Фатимой Нугасовной (кв. аттестат № 09-11-29, г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 А, к. 404; 27-42-73; zemlya_rgnov@mail.ru) по исправлению ошибки в местоположении границ земельного участка с кадастровым номером: 09:07:0021101:1970, по адресу: Рф, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, РГУП Горный, поле № 45. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Байрамукос Осман Ильясович (г. Усть-Джегута, ул. Кавказская, 11, кв. 33, 8(928)388-87-58).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301 А, кв. 404. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Подписной индекс П680

СООБЩЕНИЕ В «ДР. Официальная среда» № 23 (529) от 24 августа 2024 года опубликованы:

Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики № 145 от 12 августа 2024 года «О внесении изменений в Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от 31.01.2011 № 8 «О Межведомственной рабочей группе по противодействию идеологии терроризма в Карачаево-Черкесской Республике»;

Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики № 147 от 12 августа 2024 года «О внесении изменений в Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от 27.04.2020 № 94 «Об утверждении Положения о Министерстве природных ресурсов и экологии Карачаево-Черкесской Республики»;

Постановление Избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики № 68/461-7 от 14 августа 2024 года «Об исключении Абазалиевой Ф.Ш. из зарегистрированного списка кандидатов в депутаты Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва, выдвинутого избирательным объединением «Карачаево-Черкесское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

Информация о предельных (максимальных) индексах изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Карачаево-Черкесской Республики за июль 2024 года;

Доклад Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в КЧР в 2023 году».

ТУ Росимущества Карачаево-Черкесской Республики в лице ООО «МВ-Оценка», ОГРН: 1117232019376, ИНН: 7203264347, КПП: 230801001, Адрес: 350051, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Дальняя, д. 27, оф. 307, действующее на основании договора № 100284736124100019 от 20.05.2024 г., сообщает:

О проведении первичных, вторичных торгов по реализации: Заложное, арестованное имущество 1. Дом общей площадью 126,2 кв. м, по адресу: КЧР, Ногайский район, п. Эркен-Шахар, ул. Ключевая, д. 12, 09:01:0000000:9619; земельный участок общей площадью 859 кв. м, по адресу: КЧР, Ногайский район, п. Эркен-Шахар, ул. Ключевая, д. 12, 09:01:0280001:131. Начальная цена 992 800 руб. Должник — Дзугова М. В.

2. Жилой дом пл. 85,2 кв. м, з/у 2600 кв. м, расположенные по адресу КЧР Зеленчукский район, ст. Сторожевая, пер. Степной, д. 42, начальная стоимость 957 852,80 руб. Должник — администрация Сторожевского сельского поселения.

3. Дом пл. 76,3 кв. м, к/н 09:04:0000000:2389, з/у 505 кв. м, к/н 11:09:04:0117010:54 КЧР, г. Черкесск, ул. Вишневая, д. 111, начальная стоимость 2 000 000 руб. Должник — Таран С. Е.

4. Серги сербистого цвета, начальная цена 726 000 руб., должник — Узденова З. Т.

29. Здание (склад) пл. 296,2 кв. м, 09-09-01/044/2005-637, расположенное по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. 1-я Подгорная, д. 22. А. Начальная стоимость 2 437 700 руб. Должник — Тлимахов Д. М.

30. Здание пл. 404,5 кв. м, к/н 09-09-01/044/2005-635, расположенное по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. 1-я Подгорная, д. 22 а. Начальная стоимость 3 329 035 руб. Должник — Тлимахов Д. М.

31. Ловушка ритуального убоя КРС, начальная цена 3 557 500 руб. Должник — СППК «ПЗССАЖ».

32. Платформа подъемная пневматическая, начальная цена 833 500 руб. Должник — ПК «ПЗССАЖ».

Дизайн-проект Александр Костриков